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ОСНОВНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ НАСИЛЬСТВА В СІМ’Ї 
ТА КЛАСИФІКАЦЯ ТИПІВ ЖОРСТОКОГО ПОВОДЖЕННЯ 

З ДІТЬМИ 

Домашнє насильство -  це йдеться мова не тільки про завдані 
побої, синці. На дійсності ці дії включають десятки форм насильства в 
сім’ї. Але у всіх цих різновидів є спільні ознаки: відсутність поваги до 
іншої особи, прагнення влади та контролю над ним або нею, керування 
його або її рішеннями та діями. 

Домашнє насильство може бути спрямоване як на дружину, 
чоловіка чи дітей, так і на інших родичів — двоюрідних братів та 
сестер, бабусь та дідусів, колишнє подружжя, наречених, осіб, які 
спільно проживають однією сім’єю, опікунів та прийомних батьків. 

Втім у жодному з випадків воно не є внутрішньосімейною 
справою чи особливостями родинного спілкування. Це протиправні дії, 
яким немає виправдання та про які не можна мовчати. Відповідно до 
Закону України «Про запобігання та протидію домашньому 
насильству» виділяють чотири види насильства: фізичне, 
психологічне, економічне та сексуальне. 

Тому дана тема актуальна і має ще багато питань.  
Проблему насилля в сім’ї досліджують багато вчених, зокрема 

К. Мілютіна, Е. Цимбал і багато інших вчених [1]. 
Важливо розібратися, що є причиною насильства, які види 

бувають насильства і чим воно відрізняється від простого збігу 
обставин. 
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Головне завдання – це розібратися , як зрозуміти та розпізнати 
насильство, а саме, як воно впливає на здоров’я та самопочуття людей, 
які зазнали домашнього насильства. 

Відомий польський психолог, який ретельно досліджує питання 
насильства в родинах. Він виділив чотири ознаки насильства в сім’ї: 

- перша ознака – це всі види насильства здійснюються за 
попереднього наміру;  

- друга ознака – це порушення свобод і прав людини проти якої 
вчинене насильство; 

- третя ознака – це не уможливлення людини, проти якої 
вчинено насильство себе захистити;  

- четверта ознака – це насильство призводить до реальної шкоди 
здоров’ю, а саме , фізичному та психологічному. 

Проблема ХХІ століття полягає в тому, що багато батьків 
використовують  насильство в дисциплінарних цілях. Одні родини 
дають дітям ляпасів, інші шмагають ремнем! 

Батькам треба усвідомлювати, що такі виховні методи – один з 
видів насильства над дітьми, які завдають  дитині психічну травму.  

Це все, безсумнівно, є прямим порушенням прав і свобод 
людини та приниженням особистості дитини. 

Детально в таблиці описані види насильства над дітьми.  
 Вид 
насильства 

Характеристика 

. 
Сексуальне 

насильство або 
розбещення 

Використання дитини дорослими 
для задоволення сексуальних потреб, 
залучення до дитячої порнографії, 
проституції. 

. 
Психологічне 

насильство 
Словесні образи, які мають 

постійний або періодичний характер, що 
несуть приниження гідності дитини. 

. 
Зневаження 

інтересами дитини і її 
потребами 

Не забезпечення дитини її 
основних потреб, залишення дитини без 
догляду, відсутність любові від батьків. 

 
Існує класифікація типів жорстокого поводження з дітьми. 

Розрізняють фізичне насильство, економічне насильство, залякування 
дітей, погрози. 

Досвід надання психологічної допомоги жінкам і дітям - 
жертвам домашнього насильства свідчить про те, що, дійсно, домашнє 
насильство є досить розповсюдженою формою існування великої 
кількості сімей в Україні [2, с. 43].  
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Досить поширеними формами насильства поряд із побиттям та 
фізичним знущанням є суцільний економічний контроль, приниження, 
брудні лайки, примус до сексу, заборона працювати тощо. 

Зараз головна задача школи, батьків слідкувати за поведінкою 
дитини, щоб з’ясувати чи не вчиняють над дитиною перелічених видів 
насилля. 
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Неля ЛЯХ 

ПРОТИДІЯ НАСИЛЛЮ В СІМ’Ї 

На тлі змін у сучасному суспільстві та розвитку різноманітних 
форм міжособистісних відносин, проблема насильства в сім'ї стала 
надзвичайно актуальною. 

Насильство в сім’ї залишає негативний слід не лише на житті 
безпосередніх жертв, а й на загальному соціокультурному середовищі. 
Воно порушує основні права людини та її гідність, викликаючи 
серйозні психологічні та фізичні наслідки. 

Збагачення розуміння чинників, що сприяють виникненню 
насильства в родині, є важливим етапом в розробці ефективних заходів 
протидії. Серед них можна виділити соціоекономічні причини, 
психологічні фактори та культурні уявлення. 
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